
 

ÚVOD 

 

Na základě rozhodnutí prezidenta republiky č. 147/2024 Sb., které bylo publikováno ve Sbírce zákonů 

a mezinárodních smluv 12. 6. 2024 se ve dnech 20. a 21. září 2024 konaly na území České republiky 

řádné volby do zastupitelstev krajů, neboť končilo funkční období zastupitelstev zvolených ve volbách 

v říjnu 2020. Zároveň s těmito volbami se na základě stejného rozhodnutí konaly v jedné třetině 

volebních obvodů volby do Senátu Parlamentu České republiky. Celkové výsledky voleb do 

zastupitelstev krajů byly vyhlášeny a uveřejněny sdělením ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv 

pod č. 276/2024 Sb. ze dne 23. září 2024. 

 

Provedení těchto voleb se řídilo zákonem č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů 

a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Další podrobnosti upravovala vyhláška 

Ministerstva vnitra č. 152/2000 Sb., o provedení některých ustanovení zákona č. 130/2000 Sb., 

o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Český statistický úřad se jako jeden z volebních orgánů významně podílel na organizaci přípravy 

voleb a byl nositelem úkolu zpracování výsledků voleb. Působnost ČSÚ ve volbách je dána zákonem 

č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, a dále konkretizována příslušnou volební legislativou. 

V návaznosti na činnost související s vydáváním publikací s volební tematikou v předchozích letech, 

připravil Český statistický úřad obdobnou publikaci i k těmto volbám. Publikace obsahuje základní 

souhrnné volební výsledky za Českou republiku a podrobné volební výsledky podle jednotlivých krajů 

a jim územně příslušných okresů. V komentáři je možné nalézt údaje jak o právním základu voleb, 

voličích, kandidátních listinách a počtu mandátů, tak o hlasování a zjišťování výsledků hlasování 

okrskovou volební komisí. Podrobné výsledky voleb až do úrovně jednotlivých volebních okrsků, 

včetně uveřejnění ve formátu otevřených dat, jsou k dispozici v prezentačním systému ČSÚ na 

internetové stránce www.volby.cz. 

 

http://www.volby.cz/

